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VII kadencja 

                 2024-2029 

 

PROTOKÓŁ NR XVII/2025 

z obrad XVII sesji Rady Powiatu Nakielskiego 

w dniu 26 listopada 2025 roku, w godz. od 13.00 do 14.30 

w auli I Liceum Ogólnokształcącego im. B. Krzywoustego w Nakle nad Notecią 

 

PROJEKT PORZĄDKU OBRAD 

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie kworum. 

3. Przedstawienie pozostałych punktów porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu z XVI sesji Rady Powiatu Nakielskiego. 

5. Sprawozdanie Starosty Nakielskiego z wykonania uchwał Rady Powiatu oraz działalności Zarządu Powiatu  

w okresie międzysesyjnym. 

6. Pozyskiwanie środków zewnętrznych przez Starostwo Powiatowe i jednostki organizacyjne powiatu 

nakielskiego w roku 2025 oraz informacja o efektach udziału powiatu nakielskiego w korporacjach  

i stowarzyszeniach samorządowych. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu udzielania ulg w spłacie 

należności pieniężnych o charakterze cywilnoprawnym przypadających Powiatowi Nakielskiemu lub jego 

jednostkom organizacyjnym, wskazania organu i osób do tego uprawnionych oraz warunkach 

dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc publiczną. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia części nieruchomości na cele statutowe Zarządu Dróg Powiatowych  

w Nakle nad Notecią. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie Programu Współpracy Powiatu Nakielskiego z organizacjami pozarządowymi 

oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku 

publicznego i o wolontariacie na rok 2026. 

10. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr XI/74/2025 Rady Powiatu Nakielskiego z dnia 26 marca 2025 r.  

w sprawie podziału środków z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na realizację 

zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej dla Powiatu Nakielskiego na rok 2025. 

11. Informacja Starosty Nakielskiego o skierowanych do niego w okresie międzysesyjnym interpelacjach  

i zapytaniach radnych. 

12. Wnioski i oświadczenia radnych.  

13. Wolne głosy. 

14. Zakończenie obrad. 

Pełny przebieg obrad XVII sesji Rady Powiatu Nakielskiego odzwierciedla nagranie dostępne pod linkiem: 

https://powiatnakielski.esesja.pl/transmisja/75707/xviiasesjaaradyapowiatuanakielskiegoa26112025ar.htm 

 

 

https://powiatnakielski.esesja.pl/transmisja/75707/xviiasesjaaradyapowiatuanakielskiegoa26112025ar.htm
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Obecni: 

- Radni Rady Powiatu Nakielskiego, według listy obecności z dnia 26 listopada 2025 roku, potwierdzającej 

udział w obradach sesji (stanowiącej załącznik do protokołu); 

- zaproszeni uczestnicy, według listy z dnia 26 listopada 2025 roku 2025 r., potwierdzającej udział 

w obradach sesji (stanowiącej załącznik do protokołu); 

- pozostali uczestnicy. 

 

 

Podjęte uchwały 

Lp. Nr uchwały Data podjęcia Uchwała w sprawie 

1.  XVII/111/2025 26.11.2025 r. określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu udzielania ulg w spłacie 

należności pieniężnych o charakterze cywilnoprawnym przypadających 

Powiatowi Nakielskiemu lub jego jednostkom organizacyjnym, 

wskazania organu i osób do tego uprawnionych oraz warunkach 

dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga 

stanowić będzie pomoc publiczną. 

2.  XVII/112/2025 26.11.2025 r nabycia części nieruchomości na cele statutowe Zarządu Dróg 

Powiatowych w Nakle nad Notecią. 

3.  XVII/113/2025 26.11.2025 r Programu Współpracy Powiatu Nakielskiego z organizacjami 

pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy 

z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego  

i o wolontariacie na rok 2026. 

4.  XVII/114/2025 26.11.2025 r zmieniająca uchwała Nr XI/74/2025 Rady Powiatu Nakielskiego z dnia 26 

marca 2025 r. w sprawie podziału środków z Państwowego Funduszu 

Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na realizację zadań z zakresu 

rehabilitacji zawodowej i społecznej dla Powiatu Nakielskiego na rok 

2025. 

5.  XVII/115/2025 26.11.2025 r przyjęcia Strategii  Rozwoju Ponadlokalnego Bydgoskiego Obszaru 

Funkcjonalnego 2035+. 

6.  XVII/116/2025 26.11.2025 r zmieniająca uchwałę w sprawie wieloletniej prognozy finansowej 

powiatu nakielskiego. 

7.  XVII/117/2025 26.11.2025 r zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu powiatu 

nakielskiego na 2025 rok. 
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ODZWIERCIEDLENIE PRZEBIEGU SESJI 

 

Ad 1/ Otwarcie sesji. 

 

Zbigniew Sabaciński, Przewodniczący Rady Powiatu, o godzinie 13.00 otworzył obrady XVII sesji Rady Powiatu 

Nakielskiego. Powitał radnych oraz zaproszonych gości. Przewodniczący Rady zwrócił uwagę, że w 2005 r. odbył 

się XV Konkurs Pianistyczny im. Fryderyka Chopina, którego zwycięzcą został Rafał Blechacz – rodowity nakielanin 

i absolwent I Liceum Ogólnokształcącego w Nakle nad Notecią. Przypomniał, że 9 listopada 2005 r. w auli liceum 

odbyła się uroczysta sesja z udziałem radnych różnych szczebli, podczas której wspólnie z ówczesnymi władzami 

powiatu wręczył laureatowi medal „Za zasługi dla Powiatu Nakielskiego”.  Poinformował, że ówczesna dyrektor 

szkoły, Anita Kozak-Sadowska, z radością gościła uczestników tamtej uroczystości. Przywitał obecną dyrektor, 

panią Aleksandrę Białkę, wraz z uczniami, przekazując pozdrowienia całej społeczności szkolnej.  

 

Aleksandra Białka, Dyrektor I Liceum Ogólnokształcącego im. Bolesława Krzywoustego w Nakle nad Notecią 

poinformowała, że uroczysta sesja Rady Powiatu odbywa się w ramach obchodów 150-lecia szkoły. Zwróciła 

uwagę, że to szkoła o wieloletniej tradycji. Jest miejscem rozwijania pasji i zaangażowania obywatelskiego. 

Wyjaśniła, że sesja odbywa się w odrestaurowanej, zabytkowej auli im. ks. prof. Szczęsnego Feliksa Dettloffa, 

której przywrócono pierwotny wygląd z 1876 r., odsłaniając cenne, dotąd nieznane walory historyczne. 

Podkreśliła, że „Krzywousty” to przede wszystkim społeczność uczniów, nauczycieli, rodziców i absolwentów, 

łącząca tradycję z nowoczesnością i tworząca atmosferę odpowiedzialności oraz otwartości. W imieniu 

społeczności szkolnej podziękowała Staroście, Zarządowi i Radzie Powiatu za inwestycje i wsparcie, dzięki którym 

szkoła staje się bezpieczniejsza i bardziej przyjazna rozwojowi edukacji. Na zakończenie życzyła radnym owocnych 

obrad i inspirujących decyzji służących dobru wspólnoty. 

 

Zbigniew Sabaciński, Przewodniczący Rady, poinformował o śmierci byłego dyrektora I Liceum 

Ogólnokształcącego, śp. Jana Gawrońskiego i poprosił zebranych o uczczenie jego pamięci chwilą ciszy. 

 

Ad 2/ Stwierdzenie kworum. 

 

Zbigniew Sabaciński, Przewodniczący Rady Powiatu, zarządził stwierdzenie kworum. Poinformował,  

że w obradach sesji uczestniczy 21 radnych, w związku z czym Rada jest władna do podejmowania uchwał, jak 

również innych aktów prawnych. 

 

Ad 3/  Przedstawienie pozostałych punktów porządku obrad. 

 

Zbigniew Sabaciński, Przewodniczący Rady Powiatu, odczytał pozostałe punkty porządku obrad sesji. 
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4. Przyjęcie protokołu z XVI sesji Rady Powiatu Nakielskiego. 

5. Sprawozdanie Starosty Nakielskiego z wykonania uchwał Rady Powiatu oraz działalności Zarządu 

Powiatu w okresie międzysesyjnym. 

6. Pozyskiwanie środków zewnętrznych przez Starostwo Powiatowe i jednostki organizacyjne powiatu 

nakielskiego w roku 2025 oraz informacja o efektach udziału powiatu nakielskiego w korporacjach  

i stowarzyszeniach samorządowych. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu udzielania ulg w spłacie 

należności pieniężnych o charakterze cywilnoprawnym przypadających Powiatowi Nakielskiemu lub 

jego jednostkom organizacyjnym, wskazania organu i osób do tego uprawnionych oraz warunkach 

dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc publiczną. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia części nieruchomości na cele statutowe Zarządu Dróg Powiatowych  

w Nakle nad Notecią. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie Programu Współpracy Powiatu Nakielskiego z organizacjami 

pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r.  

o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2026. 

10. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr XI/74/2025 Rady Powiatu Nakielskiego z dnia 26 marca 2025 

r. w sprawie podziału środków z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych 

na realizację zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej dla Powiatu Nakielskiego na rok 2025. 

11. Informacja Starosty Nakielskiego o skierowanych do niego w okresie międzysesyjnym interpelacjach   

i zapytaniach radnych. 

12. Wnioski i oświadczenia radnych.  

13. Wolne głosy. 

14. Zakończenie obrad. 

 

Krzysztof Błoński, Starosta Nakielski, poprosił o włączenie do porządku obrad trzech projektów uchwał:  

w sprawie przyjęcia Strategii  Rozwoju Ponadlokalnego Bydgoskiego Obszaru Funkcjonalnego 2035+.,  

zmieniającej uchwałę w sprawie wieloletniej prognozy finansowej powiatu nakielskiego oraz zmieniającej 

uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu powiatu nakielskiego na 2025 rok. 

 

Więcej pytań i uwag nie zgłoszono. 

 

Rada Powiatu Nakielskiego przyjęła porządek obrad z zaproponowanymi zmianami. 

WYNIK GŁOSOWANIA 

GŁOSOWAŁO 20 

ZA 20 

PRZECIW 0 

WSTRZYMUJĘ SIĘ 0 

Imienny wynik głosowania z systemu informatycznego stanowi załącznik do protokołu. 
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Porządek obrad XVII sesji Rady Powiatu Nakielskiego po zmianach: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie kworum. 

3. Przedstawienie pozostałych punktów porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu z XVI sesji Rady Powiatu Nakielskiego. 

5. Sprawozdanie Starosty Nakielskiego z wykonania uchwał Rady Powiatu oraz działalności Zarządu Powiatu  

w okresie międzysesyjnym. 

6. Pozyskiwanie środków zewnętrznych przez Starostwo Powiatowe i jednostki organizacyjne powiatu 

nakielskiego w roku 2025 oraz informacja o efektach udziału powiatu nakielskiego w korporacjach  

i stowarzyszeniach samorządowych. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu udzielania ulg w spłacie 

należności pieniężnych o charakterze cywilnoprawnym przypadających Powiatowi Nakielskiemu lub jego 

jednostkom organizacyjnym, wskazania organu i osób do tego uprawnionych oraz warunkach 

dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc publiczną. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia części nieruchomości na cele statutowe Zarządu Dróg Powiatowych  

w Nakle nad Notecią. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie Programu Współpracy Powiatu Nakielskiego z organizacjami pozarządowymi 

oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku 

publicznego i o wolontariacie na rok 2026. 

10. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr XI/74/2025 Rady Powiatu Nakielskiego z dnia 26 marca 2025 r.  

w sprawie podziału środków z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na realizację 

zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej dla Powiatu Nakielskiego na rok 2025. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Strategii  Rozwoju Ponadlokalnego Bydgoskiego Obszaru 

Funkcjonalnego 2035+. 

12. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wieloletniej prognozy finansowej powiatu nakielskiego. 

13. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu powiatu nakielskiego na 2025 rok. 

14. Informacja Starosty Nakielskiego o skierowanych do niego w okresie międzysesyjnym interpelacjach  

i zapytaniach radnych. 

15. Wnioski i oświadczenia radnych.  

16. Wolne głosy. 

17. Zakończenie obrad. 

 

Ad 4/ Przyjęcie protokołu z XVI sesji Rady Powiatu Nakielskiego.  

 

Zbigniew Sabaciński, Przewodniczący Rady Powiatu, poinformował, że protokół wyłożony był do wglądu 

w Biurze Rady. Wszyscy radni mieli możliwość zapoznania się z jego treścią.  
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Pytań i uwag nie zgłoszono. 

 

Rada Powiatu Nakielskiego jednogłośnie przyjęła protokół z XVI sesji Rady Powiatu Nakielskiego. 

WYNIK GŁOSOWANIA 

GŁOSOWAŁO 21 

ZA 21 

PRZECIW 0 

WSTRZYMUJĘ SIĘ 0 

Imienny wynik głosowania z systemu informatycznego stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad 5/ Sprawozdanie Starosty Nakielskiego z wykonania uchwał Rady Powiatu oraz działalności Zarządu Powiatu 

w okresie międzysesyjnym.  

 

Radny Adam Tchórzewski poinformował, że wiele lat temu Rafał Blechacz grał na fortepianie znajdującym się  

w auli, a przeprowadzona – z inicjatywy lokalnego środowiska kultury – renowacja instrumentu umożliwiła jego 

ponowne wykorzystanie przez uzdolnioną młodzież. Podkreślił również, że fortepian, mimo zmian lokalizacji, 

nadal służy mieszkańcom, w szczególności młodym artystom, co przyjmuje z dużą satysfakcją. 

Radny zwrócił się do Starosty z prośbą o przedstawienie informacji dotyczących omawianej,  

na posiedzeniu Zarządu Powiatu 7 listopada 2025 r., koncepcji utworzenia Centrum Usług Wspólnych dla 

jednostek oświatowych. Poprosił, aby Starosta wyjaśnił, jakie zadania miałoby obejmować to centrum, jakie 

obszary działalności przejąć oraz jakie stanowisko w tej sprawie zajmują dyrektorzy szkół i placówek powiatu 

nakielskiego. 

 

Krzysztof Błoński, Starosta Nakielski, poinformował, że rozważane jest utworzenie Centrum Usług Wspólnych dla 

jednostek oświatowych. Wyjaśnił, że rozwiązanie to funkcjonuje już w innych samorządach, a jego celem byłoby 

odciążenie dyrektorów szkół od obowiązków administracyjno-finansowych, takich jak księgowość, kadry, 

zamówienia publiczne, utrzymanie obiektów czy zadania związane z RODO. Wskazał, że zadania te mogłyby 

zostać skonsolidowane w jednym miejscu, co usprawniłoby funkcjonowanie oświaty. Dodał, że proces tworzenia 

CUW powinien zakończyć się pod koniec II kwartału, aby mógł on działać od nowego roku szkolnego. 

Poinformował również o planie przeprowadzenia audytu oświaty, którego wyniki pozwolą określić ostateczny 

zakres działań centrum i zostaną przedstawione Radzie Powiatu w terminie około maja. Starosta podkreślił,  

że decyzja o utworzeniu CUW będzie należała do Rady. 

 

Więcej pytań i uwag nie zgłoszono. 

Ad 6/ Pozyskiwanie środków zewnętrznych przez Starostwo Powiatowe i jednostki organizacyjne powiatu 

nakielskiego w roku 2025 oraz informacja o efektach udziału powiatu nakielskiego w korporacjach  

i stowarzyszeniach samorządowych. 
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Agnieszka Heftowicz, Dyrektor Wydziału Rozwoju, przedstawiła i omówiła prezentację w zakresie pozyskiwania 

środków zewnętrznych przez Starostwo Powiatowe i jednostki organizacyjne powiatu nakielskiego w roku 

2025 oraz informację o efektach udziału powiatu nakielskiego w korporacjach i stowarzyszeniach 

samorządowych. 

 

Radny Adam Tchórzewski, zwrócił uwagę na program ochrony ludności i obrony cywilnej na lata 2025–2026, 

wskazując na jego znaczenie w obecnej sytuacji geopolitycznej. Poinformował, że Powiat Nakielski uczestniczył 

w pierwszym rozdaniu środków i zapytał, na co zostały one przeznaczone. 

Następnie radny odniósł się do projektu zagospodarowania parku nad Notecią, wskazując,  

że przedstawione wizualizacje ukazują atrakcyjny efekt końcowy. Dodał jednak, że jego uwagę zwraca stan 

nabrzeża, które od lat pozostaje w niezmienionym, nieestetycznym wyglądzie. Kierując pytanie do Starosty, 

zapytał, jakie są dalsze zamierzenia w tym zakresie, podkreślając, że problem ten pozostaje nierozwiązany  

od około pięciu lat. 

 

Michał Dubkowski, Wicestarosta Nakielski, poinformował że powiat nakielski planuje zakup mobilnych 

agregatów prądotwórczych umożliwiających zasilanie większych obiektów lub części miejscowości, a także 

środków łączności – radiotelefonów – na wypadek przerwania komunikacji telefonicznej podczas zdarzeń 

kryzysowych. Dodał, że zakupiono również dwa mobilne klimatyzatory z funkcją osuszania do wykorzystania  

w obiektach przeznaczonych dla ewakuowanej ludności. 

Poinformował ponadto, że przygotowywana jest dokumentacja dotycząca utworzenia miejsca 

tymczasowego schronienia w budynku przy ul. Młyńskiej, a także dobiegają końca prace remontowe  

w magazynach zaplecza kuchni internatu liceum, które w razie potrzeby będzie obsługiwać osoby ewakuowane. 

Odnosząc się do kwestii nabrzeża, Wicestarosta wyjaśnił, że po zakończeniu procesu sądowego 

prowadzonego przez RZGW przeciwko wykonawcy, planowane jest uruchomienie inwestycji w przyszłym roku. 

Wskazał, że w pierwszej kolejności zostanie ogłoszony przetarg, a realizacja prac ma ruszyć w pierwszej połowie 

roku, zgodnie z dotychczasowym, zaktualizowanym projektem. Zaznaczył, że nabrzeże nie powinno już dłużej 

pozostawać w zaniedbanym stanie. 

 

Więcej pytań i uwag nie zgłoszono. 

 

Ad 7/ Podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu udzielania ulg w spłacie 

należności pieniężnych o charakterze cywilnoprawnym przypadających Powiatowi Nakielskiemu lub jego 

jednostkom organizacyjnym, wskazania organu i osób do tego uprawnionych oraz warunkach dopuszczalności 

pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc publiczną. 

 

Pytań i uwag nie zgłoszono. 
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Rada Powiatu Nakielskiego podjęła uchwałę w sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu 

udzielania ulg w spłacie należności pieniężnych o charakterze cywilnoprawnym przypadających Powiatowi 

Nakielskiemu lub jego jednostkom organizacyjnym, wskazania organu i osób do tego uprawnionych oraz 

warunkach dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc publiczną, 

która została zapisana w rejestrze uchwał pod Nr XVII/111/2025. 

WYNIK GŁOSOWANIA 

GŁOSOWAŁO 21 

ZA 21 

PRZECIW 0 

WSTRZYMUJĘ SIĘ 0 

Imienny wynik głosowania z systemu informatycznego stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad 8/ Podjęcie uchwały w sprawie nabycia części nieruchomości na cele statutowe Zarządu Dróg Powiatowych  

w Nakle nad Notecią. 

 

Pytań i uwag nie zgłoszono. 

 

Rada Powiatu Nakielskiego podjęła uchwałę w sprawie nabycia części nieruchomości na cele statutowe Zarządu 

Dróg Powiatowych w Nakle nad Notecią, która została zapisana w rejestrze uchwał pod Nr XVII/112/2025. 

WYNIK GŁOSOWANIA 

GŁOSOWAŁO 21 

ZA 21 

PRZECIW 0 

WSTRZYMUJĘ SIĘ 0 

Imienny wynik głosowania z systemu informatycznego stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad 9/ Podjęcie uchwały w sprawie Programu Współpracy Powiatu Nakielskiego z organizacjami pozarządowymi 

oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku 

publicznego i o wolontariacie na rok 2026. 

 

Pytań i uwag nie zgłoszono. 

 

Rada Powiatu Nakielskiego podjęła uchwałę w sprawie Programu Współpracy Powiatu Nakielskiego  

z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 

r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2026, która została zapisana w rejestrze uchwał pod 

Nr XVII/113/2025. 

WYNIK GŁOSOWANIA 

GŁOSOWAŁO 21 

ZA 21 

PRZECIW 0 

WSTRZYMUJĘ SIĘ 0 
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Imienny wynik głosowania z systemu informatycznego stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad 10/ Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr XI/74/2025 Rady Powiatu Nakielskiego z dnia 26 marca 2025 

r. w sprawie podziału środków z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na realizację 

zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej dla Powiatu Nakielskiego na rok 2025. 

 

Rada Powiatu Nakielskiego podjęła zmieniającą uchwałę Nr XI/74/2025 Rady Powiatu Nakielskiego z dnia 26 

marca 2025 r. w sprawie podziału środków z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych 

na realizację zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej dla Powiatu Nakielskiego na rok 2025, która 

została zapisana w rejestrze uchwał pod Nr XVII/114/2025. 

WYNIK GŁOSOWANIA 

GŁOSOWAŁO 21 

ZA 21 

PRZECIW 0 

WSTRZYMUJĘ SIĘ 0 

Imienny wynik głosowania z systemu informatycznego stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad 11/ Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Strategii  Rozwoju Ponadlokalnego Bydgoskiego Obszaru 

Funkcjonalnego 2035+. 

 

Pytań i uwag nie zgłoszono. 

 

Rada Powiatu Nakielskiego podjęła uchwałę w sprawie przyjęcia Strategii  Rozwoju Ponadlokalnego Bydgoskiego 

Obszaru Funkcjonalnego 2035+, która została zapisana w rejestrze uchwał pod Nr XVII/115/2025. 

WYNIK GŁOSOWANIA 

GŁOSOWAŁO 21 

ZA 21 

PRZECIW 0 

WSTRZYMUJĘ SIĘ 0 

Imienny wynik głosowania z systemu informatycznego stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad 12/ Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wieloletniej prognozy finansowej powiatu nakielskiego. 

 

Pytań i uwag nie zgłoszono. 

 

Rada Powiatu Nakielskiego podjęła zmieniającą uchwałę w sprawie wieloletniej prognozy finansowej powiatu 

nakielskiego, która została zapisana w rejestrze uchwał pod Nr XVII/116/2025. 

WYNIK GŁOSOWANIA 

GŁOSOWAŁO 21 

ZA 21 

PRZECIW 0 
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WSTRZYMUJĘ SIĘ 0 

Imienny wynik głosowania z systemu informatycznego stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad 13/ Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu powiatu nakielskiego na 2025 rok. 

 

Pytań i uwag nie zgłoszono. 

 

Rada Powiatu Nakielskiego podjęła zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu powiatu nakielskiego  

na 2025 rok., która została zapisana w rejestrze uchwał pod Nr XVII/117/2025. 

WYNIK GŁOSOWANIA 

GŁOSOWAŁO 21 

ZA 21 

PRZECIW 0 

WSTRZYMUJĘ SIĘ 0 

Imienny wynik głosowania z systemu informatycznego stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad 14/ Informacja Starosty Nakielskiego o skierowanych do niego w okresie międzysesyjnym interpelacjach  

i zapytaniach radnych. 

 

Krzysztof Błoński, Starosta Nakielski, przedstawił informację o skierowanych do niego w okresie międzysesyjnym 

interpelacjach i zapytaniach radnych /informacja stanowi załącznik do protokołu sesji/. 

 

Radny Jarosław Odrobiński odniósł się do złożonej przez niego interpelacji w sprawie utworzenia przystanku 

autobusowego w miejscowości Wyrza.  

Poinformował, że kwestia lokalizacji przystanku w miejscowości Wyrza prawdopodobnie ponownie trafi 

pod obrady. Wyjaśnił, że wniosek w tej sprawie, poparty 52 podpisami mieszkańców, został skierowany do Rady 

Miejskiej w Mroczy, a zgodnie z informacją od pana Bartosza Lamprechta, Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych 

w Nakle nad Notecią, procedura powinna rozpocząć się na szczeblu gminnym.  

Radny wskazał, że mieszkańcy podnoszą przede wszystkim kwestie bezpieczeństwa uczniów, zwłaszcza 

w okresie jesienno-zimowym, kiedy dojście do oddalonego o około 400 metrów przystanku odbywa się po 

zmroku. Zaznaczył, że temat ten będzie wymagał ponownego rozpatrzenia. 

 

Więcej pytań i uwag nie zgłoszono. 

 

Ad 15/ Wnioski i oświadczenia radnych. 

 

Radny Artur Michalak, zwrócił uwagę na kwestię wsparcia gminy Szubin w zakresie przygotowania koncepcji 

budowy obwodnicy północnej Szubina. Przypomniał, że już w czerwcu wnioskował do Zarządu Powiatu  

o przygotowanie stanowiska Rady w tej sprawie, a następnie sam opracował projekt stanowiska, który we 
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wrześniu przedstawił radnym, na posiedzeniu Komisji Budżetu i  Finansów. Poinformował, że choć stanowisko 

nie zostało poddane pod głosowanie, większość radnych zapoznała się z jego treścią, a zamierzenie dotyczące 

rozwiązań komunikacyjnych – obejmujące obwodnice Szubina, Kcyni i Nakła – zostało wpisane do projektu 

budżetu na kolejny rok.  

 

Krzysztof Błoński, Starosta Nakielski, zwrócił uwagę, że kwestia budowy obwodnicy Szubina stopniowo nabiera 

realnych kształtów, a podejmowane działania wynikają m.in. z oczekiwań mieszkańców. Poinformował, że  

w projekcie budżetu zaplanowano środki finansowe przeznaczone na rozwiązanie problemów komunikacyjnych 

w centrach największych miast powiatu. Wskazał, że w bieżącym miesiącu odbyło się spotkanie w Zarządzie Dróg 

Wojewódzkich, z udziałem m.in. dyrektora ZDW oraz Burmistrza Szubina. Podczas spotkania burmistrz 

poinformował, iż w planie budżetu na przyszły rok zabezpieczono środki na opracowanie koncepcji obwodnicy 

przez firmę zewnętrzną. Wyjaśnił, że opracowanie to obejmować będzie badania natężenia ruchu, wyznaczenie 

możliwych korytarzy przebiegu trasy oraz przygotowanie wstępnego planu zagospodarowania przestrzennego,  

z uwzględnieniem kilku wariantów przebiegu drogi, które następnie będą przedmiotem analiz i konsultacji 

społecznych z mieszkańcami. Starosta poinformował, że po uchwaleniu budżetu planowane jest podpisanie 

porozumienia z Gminą Szubin i rozpoczęcie prac nad koncepcją obwodnicy. Wskazał, że obwodnica powinna być 

zaprojektowana w parametrach drogi wojewódzkiej, co umożliwiłoby udział samorządu województwa w jej 

budowie, a realizacja inwestycji może odbywać się etapami. 

 

Radny Artur Michalak zwrócił się do Starosty z prośbą o dopilnowanie, aby planowana koncepcja budowy 

obwodnicy Szubina została ujęta w wykazie zadań priorytetowych samorządu województwa. 

 

Radny Jarosław Odrobiński poinformował, że w dniu 22 listopada w Grudziądzu odbyły się II Halowe Wojewódzkie 

Zawody Młodzieżowych Drużyn Pożarniczych, podczas których drużyny z gminy Mrocza – MDP OSP Drążno oraz 

MDP OSP Samsieczynek – zajęły drugie miejsca, a jedna z zawodniczek uzyskała najlepszy wynik indywidualny. 

Radny Jarosław Odrobiński,  złożył wniosek o rozważenie możliwości uhonorowania tych drużyn podczas 

jednej z sesji Rady Powiatu. Ponadto zwrócił się do Starosty z prośbą o włączenie radnych w planowane na przyszły 

rok szkolenia z zakresu ochrony ludności i obrony cywilnej. 

 

Tomasz Miłowski, Członek Zarządu Powiatu Nakielskiego, zwrócił uwagę, że stanowisko dotyczące rozwoju 

infrastruktury drogowej powinno mieć charakter wspólny dla całej Rady, gdyż samorząd powiatowy odpowiada 

za całość obszaru powiatu. Wskazał na konieczność zachowania ciągłości działań, podkreślając, że kwestie 

obwodnic były podejmowane już w poprzednich latach. 

Przypomniał, że w 2021 r. odbyła się konferencja dotycząca przyszłości dróg wojewódzkich w powiecie, 

podczas której omawiano m.in. kwestie budowy obwodnicy Szubina, Kcyni oraz Nakła. Wyjaśnił, że obecnie 

kluczowe jest rozpoczęcie prac koncepcyjnych i analitycznych, polegających na wyznaczeniu korytarzy przyszłych 

obwodnic i zabezpieczeniu przestrzeni pod inwestycje, zwłaszcza w kontekście postępującej suburbanizacji. 
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Tomasz Miłowski, Członek Zarządu Powiatu Nakielskiego,  dodał, że środki na prace koncepcyjne zostały ujęte  

w projekcie budżetu i powinny stanowić pierwszy etap dalszych działań realizowanych z udziałem samorządu 

województwa i przy wsparciu środków zewnętrznych. 

 

Michał Dubkowski, Wicestarosta Nakielski, odpowiadając na pytanie radnego Jarosława Odrobińskiego, wyjaśnił, 

że przepisy ustawy o ochronie ludności nie przewidują szkoleń dla radnych. Dodał, że w przyszłym roku zostanie 

podjęta próba zorganizowania dla radnych szkoleń w ograniczonym zakresie, obejmujących kluczowe elementy, 

tak aby mogli zapoznać się z najistotniejszymi zagadnieniami. Podkreśl, że pełne szkolenia trwają kilkanaście 

godzin i obejmują dwa dni. 

 

Radny Adam Tchórzewski zapytał, na jakim etapie znajduje się sprawa pozbycia się ruin po zakładach mięsnych 

na terenie Nakła nad Notecią. 

 

Krzysztof Błoński, Starosta Nakielski, wyjaśnił, że pierwszy przetarg na działki po zakładach mięsnych miał cenę 

wywoławczą 2 400 000 zł. Zgłosił się jeden wykonawca spoza województwa, który mimo złożonego wadium nie 

pojawił się na przetargu. Ponieważ działki są własnością skarbu państwa, konieczna była zgoda wojewody. Drugi 

przetarg został ogłoszony z ceną wywoławczą obniżoną do 2 000 000 zł, a otwarcie ofert planowane jest  

na początku stycznia. Po rozstrzygnięciu zostaną podjęte kolejne kroki, a na sesji styczniowej radni otrzymają 

aktualną informację. 

 

Radny Adam Tchórzewski zapytał, co się stanie, jeśli przetarg nie zostanie rozstrzygnięty, i czy wówczas będzie 

możliwe wyburzenie ruin na działkach po zakładach mięsnych. 

 

Krzysztof Błoński, Starosta Nakielski, wyjaśnił, że jeśli przetarg nie zostanie rozstrzygnięty, możliwe jest 

wystąpienie do Wojewody o środki na rozbiórkę ruin. Powiat nie może samodzielnie finansować wyburzenia – 

wszystko musi odbywać się w porozumieniu z Wojewodą. Poinformował, że plan zakłada więc: najpierw sprzedaż 

działki w przetargu, a jeśli to się nie uda – wniosek o fundusze na rozbiórkę. Dodał, że te działania mają na celu 

poprawę bezpieczeństwa, higieny i estetyki terenu. 

 

Więcej wniosków i oświadczeń nie zgłoszono. 

 

Ad 16/ Wolne głosy. 

 

Zbigniew Sabaciński, Przewodniczący Rady Powiatu, przekazał informację o pismach i wnioskach, jakie wpłynęły 

do Rady Powiatu. 
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Radny Ryszard Bagnerowski, zwracając się do uczniów na publiczności, podkreślił, że praca radnego nie ogranicza 

się do głosowania uchwał na sesjach. Radni uczestniczą w komisjach, spotkaniach roboczych w gminach, 

zebraniach sołeckich – czasem nawet 1–3 razy w miesiącu – aby służyć mieszkańcom. Zwrócił uwagę, że choć 

dyskusje bywają intensywne, to są konstruktywne i wymagają zaangażowania. 

 

Więcej uwag nie zgłoszono. 

 

Ad 17/ Zakończenie obrad. 

 

Zbigniew Sabaciński, Przewodniczący Rady Powiatu, podziękował radnym oraz wszystkim zaproszonym 

gościom. Następnie zakończył obrady. 

Na tym protokół zakończono. 

 

            PRZEWODNICZĄCY RADY 

 

ZBIGNIEW SABACIŃSKI 

 

 

Protokół sporządziły:                                                                     

Magdalena Ślagowska     

Karolina Ocetkiewicz                                                                        

 

 


